

美乌第二轮会谈结束！能源还是关键

泽连斯基呼吁继续向普京施压以实现“真正”停火 俄美会谈开始登场



乌克兰和美国代表团3月23日在沙特阿拉伯首都利雅得围绕能源等关键问题举行会谈。

据阿拉比亚电视台24日报道，美国和俄罗斯代表团当天已开始在沙特阿拉伯首都利雅得举行会谈。

近期，俄乌停火谈判在沙特密集推进，沙特以中立调解者的身份走上国际外交舞台。

泽连斯基：乌美沙特会谈“非常有益”

乌克兰总统泽连斯基23日晚在视频讲话中表示，乌克兰和美国代表团当天在沙特举行的会谈“非常有益”。他同时呼吁各方继续对俄罗斯施压以促使俄方实现“真正”停火。

泽连斯基说，由军方、外交官和能源官员组成的乌方代表团正在利雅得与美方代表团就停火的“技术”问题进行第二轮会谈，乌国防部长乌梅罗夫参加会谈并向他汇报了当天会谈进展。“乌方团队的工作非常有建设性，(与美方)对话非常有益。乌方代表团正在继续工作。”

泽连斯基称，俄罗斯是唯一在拖延冲突的一方，各方需要对俄罗斯施压，否则俄方将继续忽视达成停火的外交努力。泽连斯基说：“无论我们与伙伴们讨论了什么，我们都需要向(俄总统)普京施压，促使其下达停止袭击的真正命令。”

乌防长：谋取体面而持久的和平

据乌克兰国家通讯社报道，参加当天会谈的乌方代表团成员包括乌梅罗夫、总统办公室副主任帕维尔·帕利扎和伊戈尔·若夫克瓦、外交部国务秘书亚历山大·卡拉谢维奇和能源部副部长米科拉·科列斯尼克。

乌梅罗夫23日晚在社交媒体上说，乌美代表团当天在沙特的会谈已经结束，双方就能源等关键问题进行了“具有建设和有意义”的讨论。

乌梅罗夫表示，泽连斯基下达的任务是为乌克兰和乌克兰人民乃至整个欧洲“谋取体面而持久的和平”，“我们正努力使其成为现实”。

佩斯科夫：“艰难的谈判”才刚刚开始

俄罗斯对24日的美俄会谈态度审慎。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫23日表示，“艰难的谈判”才刚刚开始。

全俄国家电视广播公司电视节目主持人扎鲁宾23日在社交平台发布了对俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫的采访视频。

佩斯科夫说，解决乌克兰危机和俄乌停火问题面临复杂且棘手的工作，需要深入研究细节，现在各方才刚刚着手解决。不消除引发乌克兰危机的根源，就不可能解决这场冲突。

佩斯科夫表示，俄美总统商定在必要时继续开展接触。此外，双方团队已建立联系，以便就最紧迫问题迅速交换信息。

佩斯科夫说，俄美在某些问题上可能存在分歧，但这不意味着两国应放弃互利合作。



3月20日，在比利时布鲁塞尔举行的欧盟峰会上，乌克兰总统泽连斯基通过视频发表讲话。泽连斯基20日要求欧盟尽快提供至少50亿欧元用于购买炮弹，并呼吁继续对俄罗斯施压。

新华社 图

俄乌问题会谈缘何接连落地沙特

释疑 在俄乌冲突问题上，沙特有何外交筹码？沙特为何进行外交角力？

沙特能在俄乌冲突相关谈判中发挥重要作用，与其同俄罗斯、美国的合作关系密不可分。作为“欧佩克+”的核心成员，沙特与俄罗斯在能源领域合作紧密，关系深厚。而在美国外交版图中，沙特同样占据举足轻重的位置。美国总统特朗普上一任期就打破惯例，2017年上任后把沙特作为首访国家。

今年3月，乌克兰总统泽连斯基访问沙特，与沙特王储萨勒曼深入交流，这进一步巩固了沙特作为调解者的地位。此前，沙特还促成了俄乌之间大规模换俘行动，并主办过乌克兰问题国际会议。

此外，沙特远离冲突地区，使沙特能为各方提供安全、私密的谈判环境，减少外界干扰，增强对话的灵活性与有效性。

沙特积极介入俄乌问题会谈，某种程度上也映射出阿拉伯世界的外交竞争格局，尤其是沙特与邻国卡塔尔的角力。

近年来，凭借自身的多边外交和斡旋能力，卡塔尔的国际影响力迅速提升。在巴以冲突中，卡塔尔充当了关键调解人。

因此，沙特在俄乌冲突相关谈判中充当调解者，不仅彰显其在国际热点问题中的影响力，也向阿拉伯世界传递明确信号：沙特有能力在全球事务中发挥关键调解作用。

此外，对沙特而言，推动俄乌冲突相关谈判，既是其全球外交布局的重要一环，更关乎其切身利益。乌克兰危机引发的能源市场动荡，直接威胁沙特的核心经济利益。作为全球能源市场的重要参与者，沙特希望通过外交斡旋，平抑油价剧烈波动，维护市场长期稳定。

■综合新华社、央视新闻



3月10日，沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德(右)在吉达见到访的乌克兰总统泽连斯基。

新华社 图

环球视野

计划本周访格陵兰岛 美副总统夫人被批是挑衅



扫码看视频

美国副总统詹姆斯·戴维·万斯的夫人乌莎·万斯计划本周访问格陵兰岛。此访正值美国总统特朗普多次提出要吞并格陵兰岛的想法之际，格陵兰岛方面认为是“一种危险的挑衅”。

美国第二夫人办公室23日发表声明说，乌莎·万斯将于27日出发，29日返回。作为美国代表团成员，她将“参观历史遗址”并“了解格陵兰岛的文化遗产”。

23日，格陵兰岛多位政党领导人对美国代表团的访问计划提出批评。格陵兰岛自治议会第一大党民主党主席延斯·弗雷德里克·尼尔森发表讲话说，在格陵兰岛新一届自治政府尚未产生时，“这些美国人”到访，显示出他们对格陵兰岛人民缺乏尊重。

■剪辑 陈力量

印度30米庆典高塔倒塌致2人死亡多人受伤



扫码看视频

印度媒体报道，当地时间22日，印度卡纳塔克邦一场庆典活动期间，突发狂风暴雨，一辆为庆典搭建的、高约30米的花车高塔突然倒塌，导致2人死亡、多人受伤。

报道称，事发时人们正拉着花车前往寺庙，高塔缓慢倾斜，周围聚集着大量民众。警方指出，活动组织者存在疏忽，他们在拉动高塔时没有采取安全措施。荒唐的是该地去年也发生了同样的事。

■剪辑 熊佩凤